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Методическая разработка 

по внеурочной деятельности

«Вежливые ребята»

в 3 «А» классе.

Учитель: Некрасова Елена Леонидовна

Конспект занятия по внеурочной деятельности 
Тема: «Вежливые слова. Просьба»
Развивающая цель: развивать речь детей, мышление, словарный запас.

Воспитательная цель: воспитывать культуру общения, культуру поведения в обществе, сплочение  коллектива, формировать чувство товарищества.

Оборудование:  презентация 
                                                         Ход занятия
-  Ребята, сегодня на занятие к нам пришёл гость кот Леопольд. Кот Леопольд хочет рассказать вам об очень важном качестве любого воспитанного человека. Сравните две ситуации:
1) Денис сказал:
– Никита, дай карандаш, и побыстрее. 
2) Саша попросил:
– Никита, дай мне, пожалуйста, карандаш, а то мой сломался.
 

- Скажите, чем отличаются эти просьбы? (первая невежливая, а вторая вежливая)
Как вы думаете, кому Никита даст карандаш? Почему? Поднимите руку, кто уже догадался, о чём вам расскажет кот Леопольд.
- Сегодня вы узнаете о вежливых словах и о том, как правильно высказать просьбу. Ребята, а что значит вежливый?

Вежливый - соблюдающий правила приличия,  воспитанный
-  А где должны соблюдаться привила приличия? (везде) Вежливость - одно из важнейших качеств воспитанного человека. Раньше слово «вежа» означало «знаток» - тот, кто знает правила приличия и формы выражения доброго отношения к людям.
- Ребята, подумайте, как можно проявлять вежливость? (жесты, мимика, вежливые слова) Какие вежливые слова вы знаете? Чтобы лучше вспомнить вежливые слова,  мы поиграем в игру «Угадай словечко»..

Игра « Угадай словечко»
1.Если встретился знакомый,

Хоть на улице, хоть дома –

Не стесняйся, не лукавствуй,

А скажи погромче : - … (Здравствуй)

2.Если просишь что-нибудь,

То сначала не забудь

Разомкнуть свои уста

И сказать: - … (пожалуйста)

3.Если невежей прослыть не хотите,

Очень прошу вас, будьте мудры,

Вежливым словом просьбу начните:

- … (Будьте любезны! Будьте добры!)

4.Если словом или делом

Вам помог кто-либо

Не стесняйтесь громко, смело

Говорить: - … ( Спасибо!)

5. Когда я что-то подарю,

Мне говорят: - … (Благодарю!)

Тебе подарят что-нибудь –

Благодарить не позабудь!

6.Если вы кого-нибудь обидели случайно

Или наступили на ногу нечаянно,

Долго не молчите, только не мычите,

Долго не тяните, скажите: - … ( Извините!)

7.Если вы хотите добиться снисхождения,

Тогда уж без сомнения

Нет лучше выражения,

Чем … ( прошу прощения!)

8.Если встретилась компания,

Не поспешно, не заранее,

А в минуту расставания

Всем скажите… (до свидания!)

9.Если желаешь «доброго утра»,

Ты поступаешь очень мудро.

И очень глупо, если лень

Громко сказать при встрече: (добрый день)

10. Если сон смыкает очи

И тебя отправят спать,

Всем скажи: - … (Спокойной ночи!)

А потом иди в кровать.

11Играл медвежонок на кухне в футбол

И перебил ненароком посуду, к медведице - маме понуро пришел:

« (Прости) меня, мама,

Я больше не буду.

- Молодцы! Ребята вежливые слова называют ещё волшебными. А почему их так называют? С помощью волшебных слов можно даже грустному или обиженному человеку вернуть хорошее настроение. Вежливые слова оказывают «волшебное» действие на человека. Послушайте рассказ Валентины Осеевой «Волшебное слово», и приготовьтесь отвечать на вопросы.

Валентина Осеева "Волшебное слово"
- Почему Павлик хотел убежать из дома? 
Чем он был расстроен?
Какое волшебное слово старик сказал Павлику? 
Как нужно говорить волшебное слово? (глядя прямо в глаза, тихим голосом)
Как помогло Павлику волшебное слово?
Почему Павлик захотел вернуться к старику?
- Слово оказалось по-настоящему  волшебным.  Ребята, поднимите руку те, кому уже приходилось просить о чём-то. А что такое просьба?

Просьба – вежливое обращение к кому-либо, призывающее сделать что-либо.
- Ребята, кот Леопольд приготовил для вас «Словарики вежливых слов».  
Пожалуйста ...              Вы не могли бы ...
Будь другом ...             Не сочти за труд ...
Прошу тебя ...              Если Вам не трудно ...
Будьте добры ...           Будь так любезен ...
Сделай милость...        Не в службу, а в дружбу ...

-  Сейчас каждый выберет, к кому он обратится с просьбой, проговорит её про себя, а затем озвучит её. 
- Вот и подошло к концу наше занятие. 
1. С чем сегодня познакомил вас кот Леопольд?
2. Как правильно составить просьбу?
3. Назовите вежливые слова.
-  Давайте все вместе сформулируем правила ведения беседы.
· Надо смотреть на того, с кем разговариваешь, невежливо смотреть в сторону, отворачиваться.

· Нельзя говорить только о себе, надо уметь слушать других.

· Не следует во время разговора размахивать руками, теребить одежду собеседника.

· Во время разговора не стараться перекричать другого собеседника.

-  Вежливым человеком не рождаются, а становятся. От вас требуется умение самим следить за собой, понимать, как необходимо себя вести в разных ситуациях. Не обижаться на взрослых, если те делают замечание. Ведь доброе слово человеку, что дождь в засуху.

Сценка "Вежливое слово"( показывают заранее подготовленные дети)
Автор. Театр открывается!

К началу все готово!

Билеты предлагаются

За вежливое слово.

В три часа открылась касса,

Собралось народу масса,

Даже Ежик пожилой

Притащился чуть живой...

Кассир. Подходите, Ежик, Ежик!

Вам билет в каком ряду?

Ежик. Мне поближе, плохо вижу,

Вот спасибо, ну пойду.

Автор. Говорит овечка:

Овечка. Мне одно местечко!

Вот мое Благодарю - доброе словечко.

Утка. Кряк! Первый ряд! Для меня и для ребят!

Автор. И достала утка Доброе утро!

Автор. А Олень.

Олень. Добрый день!

Если только вам не лень,

Уважаемый кассир,

Я бы очень попросил

Мне, жене и дочке дайте лучшие места.

Вот мое Пожалуйста!

Автор. И вдруг,

Отпихнув старух,

Стариков, барсуков, бурундуков...

Вдруг ворвался Косолапый,

Отдавил хвосты и лапы,

Стукнул зайца пожилого...

Медведь. Касса, выдай мне билет!

Кассир. Ваше вежливое слово?

Медведь. У меня такого нет!

Кассир. Ах, у вас такого нет.

Не получите билет!

Медведь. Мне билет!

Кассир. Нет и нет!

Не стучите, не кричите, до свидания, привет.

Автор. Ничего кассир не дал!

Косолапый зарыдал.

И ушел он со слезами,

И ушел к мохнатой маме.

Мама шлепнула слегка косолапого сынка

И достала из комода очень вежливое что-то,

Развернула, и стряхнула,

И чихнула, и вздохнула:

Медведица. Ах, слова какие были!

И не мыли их забыли?

Изволь, Позволь...

Их давно уж съела моль!

Бедные пожалуйста,

Что от них осталося?..

Автор. Театр открывается! К началу все готово!

Билеты предлагаются за вежливое слово!

Медведь. - До свиданья! Здравствуйте!

Доброй ночи! И рассвета! Замечательной зари!

Автор. И кассир дает билеты - не один, а целых три.

Медведь. - С Новым годом! С новосельем! Разрешите вас обнять

Автор. И кассир дает билеты - не один, а целых пять.

Медведь. - Поздравляю с днем рожденья - приглашаю вас к себе.

Автор. И кассир от восхищенья постоял на голове!

И кассиру все под силу, очень хочется запеть:

Кассир. "Очень, очень-очень-очень вежливый медведь!"

Медведь.- Благодарен, извиняюсь!

Кассир. - Славный парень!

Медведь - Я стараюсь!

 Итог
- О чём сегодня вы узнали на занятии? Что вам понравилось? Какие новые слова вы узнали?

